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Esercizio 3

Sia dato il campo vettoriale F (x, y, z) =

(
3(x− 1)√

(x− 1)2 + (z + 2)2
+ yz, xz,

3(z + 2)√
(x− 1)2 + (z + 2)2

+ xy

)
.

Determinare il più grande insieme D in cui tale campo è C1. Verificare che F è irrotazionale in
D. Stabilire a priori se F è conservativo in D e, in caso affermativo, calcolare un suo potenziale.

Esercizio 4

Mediante l’uso della separazione delle variabili, risolvere il seguente problema:
utt − 9uxx = 0 0 < x < π, t > 0
ux(0, t) = ux(π, t) = 0 t > 0
u(x, 0) = 9 cos(x) 0 < x < π

ut(x, 0) = 9 + 9 cos(9x) 0 < x < π

Esercizio 5

Con le tecniche dell’analisi complessa, calcolare il seguente integrale:∫ 2π

0

sin(x)− 1
cos(x) + 2

dx.

Esercizio 6

Utilizzando la trasformata di Laplace, risolvere il seguente problema di Cauchy:
y′′′ − y′ = 2 + et

y(0) = 1
y′(0) = 0
y′′(0) = 1.


